

# 深入批判“克己复礼” 夺取血防新的胜利

上海市嘉定县安亭公社新泾大队党支部、革委会

二千多年前，孔老二为了维护日趋崩溃的奴隶制，提出了“克己复礼”的复辟纲领，林彪这个地地道道的孔老二的信徒，捡起孔老二“克己复礼”的破旗，再三挥舞，就是妄图从根本上改变党的基本路线，改变我国的社会主义制度，颠覆无产阶级专政，复辟资本主义。尽管林彪和孔老二所处的历史条件不同，但他们在反对社会变革、主张倒退、搞反革命复辟这个根本问题上却是完全一致的。孔老二要复礼，林彪要复辟，两个都是大坏蛋。

旧社会的苦，我们吃透了；旧社会的罪，我们受够了。林彪效法孔老二“克己复礼”，开历史倒车，我们贫下中农一千个不答应，一万个不答应！

提起万恶的旧社会，我们贫下中农好比冬天吃冷水，滴滴寒心。解放前，我们新泾和全国农村一样，政治瘟神，横行霸道；自然瘟神，流行猖獗，害得贫下中农村毁户倒，家破人亡，受尽了剥削和压迫，过着贫病交困的悲惨生活。

在政治瘟神的摧残下，自然界的瘟神血吸虫病，也严重地威胁着贫下中农。当时我们这里一千四百多人中，就有九百九十多个人患血吸虫病，贫下中农得病的占百分之八十以上。仅现在封家生产队范围内，在解放前的三十年中，就有三个自然村全部被“瘟神”毁灭，有八户人家全部死绝。那时的悲惨景象是：反动派烧杀抢劫，地主逼租逼粮，村村户户一片凄凉。这就是历代反动统治阶级和林彪所鼓吹的“礼”、“仁义道德”给我们劳动人民带来的深重灾难。

解放后，在党和毛主席领导下，我们贫下中农翻身做了主人，政治上有了地位，经济上越来越好。随着“农业学大寨”运动的深入开展，特别是经过无产阶级文化大革命，人们的精神面貌发生了深刻的变化，广大干部、群众，斗天斗地斗敌人，加快速伐送“瘟神”，出现了革命生产谱新篇，血防卫生奏凯歌的欣欣向荣景象，生产条件不断改变，集体经济日益发展，健康水平普遍提高，社员生活越过越好。一块块土地逐步连片，开创了土地园田化的局面；一条条河浜改变面貌，筑起了阔光结平的灭螺带；一座座厕所加盖密封，达到了基本无害化的要求；一口口水井清洁卫生，保证了社员吃水的需要；一幢幢住房实用大方，反映了社员生活水平的提高。这是毛主席《送瘟神》光辉思想的伟大胜利，是无产阶级文化大革命的伟大胜利，是毛主席革命路线的

伟大胜利。贫下中农深有体会地说：想想过去，看看现在，毛主席、共产党的恩情永远不忘。林彪一伙极力鼓吹“克己复礼”，恶毒攻击无产阶级文化大革命，大肆污蔑“搞血防是不抓大事抓小虫”，这只能暴露他们反革命的丑恶嘴脸，只能证明他们是我们贫下中农不共戴天的死敌。

毛主席教导我们：“凡是敌人反对的，我们就要拥护；凡是敌人拥护的，我们就要反对。”林彪效法孔老二要“克己复礼”，要复辟资本主义，我们就要大干社会主义，和林彪斗争到底。我们干革命要干到共产主义，送“瘟神”要送到彻底胜利。

但是，在“送瘟神”群众运动中，始终存在着两条路线、两种世界观的斗争，特别是在要不要坚持反复斗争、彻底消灭血吸虫病的问题上，思想斗争更加突出。回顾我们大队血防工作的战斗历程，是有着深刻教训的，基本送走“瘟神”以后，一段时期，领导思想上产生了麻痹轻敌思想，认为血防工作取得成果，电影来拍过，报纸上登过，广播里讲过，此地是劳力少土地多，再要搞上去，实在压力太大。因此坚持反复斗争象穿了木拖鞋走路，响声不小，步子不大。过去每月召开的一长三员（妇女队长、血防员、卫生员、清洁员）月会也不开了，每月检查一次血防工作也不查了，布置任务以后行动情况也少问了，因此有的生产队血防工作做少了。由于我们思想上有了满字，行动上出现了松字，给阶级敌人钻了空子。杜宅生产队有个富农分子，明目张胆在河里倒洗马桶，使全大队保持十年马桶不下河的卫生习惯打开了缺口，破坏了血防成果。在批林批孔运动中，我们紧密联系实际，深批了“克己复礼”，认识到政治上麻痹轻敌，资本主义要复辟；血防工作上麻痹轻敌，自然界“瘟神”要复活。我们大队出现的这些问题，是修正主义路线的影响在思想上的反映，它只能有利于敌人，不利于人民。于是，我们发动全大队干部群众，批林贼，斗敌人，揭矛盾，找差距。大家说：孔老二要复礼，林彪要复辟，“瘟神”要复活，敌人要破坏，他们的目的是一致的，都是妄图颠覆无产阶级专政，要我们走回头路，吃二遍苦，我们决不能让旧社会的悲惨情景重演。

通过深批“克己复礼”，激发了干部、贫下中农大干社会主义的积极性，增强了送“瘟神”的自觉性。学大寨精神，走余江道路，出现了农业生产大上快上，血防

工作紧紧跟上的大好局面。党支部、革委会既把工作重心放在农业上，又把血防工作放在一定位置上。在安排上做到：早安排，抓主动；巧安排，抓突击；勤安排，抓经常。在具体工作上做到五个坚持五个抓：专业队伍坚持巩固抓活动，查灭钉螺坚持反复抓认真，查治病人坚持不漏抓彻底，粪便管理坚持质量抓提高，吃井水坚持普及抓发展。

在批林批孔运动推动下，我们大队迅速掀起了春季血防群众运动热潮，在连续六年没有查到钉螺的情况下，今年灭螺带整修比往年抓得早，提前了一个月，

整修了三次，达到了光洁平的要求。为了查清螺情，猛攻死角，改建了全大队一百二十六座水桥，虽未找到活螺，仍然坚持把水桥下的表土认真开潭深埋，方便了群众，支持了生产。“一长三员”恢复了月会制度，定期检查评比，无害化厕所三分之一已改建成粪封、水封，政策亦得到了进一步落实。我们决心进一步发动群众，深入批林批孔，将查清病人、查清残余钉螺的群众运动认真抓好，为巩固无产阶级专政、保卫无产阶级文化大革命的胜利成果，夺取血防工作新胜利而努力战斗。